

党建统揽业务发展 资金助力实体经济

国开行海南分行为我省多个领域提供长期低息大额资金支持

本报海口10月22日讯（记者官蕾通讯员吴锦 娄雪冰）记者今天从国家开发银行海南分行获悉，该行坚持“抓好党建、办好银行、支持发展”的办行方针，以党建铸就企业文化、以党建强化内部管理、以党建统揽业务发展，积极为我省提供长期低息大额的资金支持，在我省经济社会稳健发展过程中，发挥了不可替代的主力银行作用。

截至目前，国开行海南分行贷款余额2267亿元，市场份额28%，连续13年占比第一，本息回收连续47个季度保持100%，前三季度实现金融业增加值42亿元，缴纳地方税收6亿元。

“作为服务海南发展的主力银行，国开行海南分行敢为人先勇担当，在海南发展的关键时刻、薄弱环节和重点领域，全面践行开发性金融永不缺席的承诺，服务国家战略，服务地方热点。”国开行海南分行副行长王庆丰说，国开行海南分行通过合作协议、模式创新、政策定制、加大投放等措施，

全力支持海南高速路网、海口三亚机场、粤海铁路、东环高铁、昌江核电、农村电网、各市县市政基础设施、全省棚户区改造、全省脱贫攻坚等重点、热点项目建设。

10轮合作协议保障建设资金需求

创新方式为海南建设筹集资金

据介绍，从2000年签订第一个额度为63亿元的合作协议以来，国开行海南分行与省政府共签署了10轮合作协议，协议总金额5388亿元。合作范围从最初支持基础设施、洋浦工业园、城乡一体化扩展，到支持“十三五”规划、国际旅游岛、海洋产业、新型城镇化等领域。截至目前，发放贷款6200亿元，引导社会融资4300亿元，协议执行率已超过100%。

尤其是近年来，该行主动加强与海南省发改委、旅游委、住建厅、扶贫办、交通厅、水利厅、财政厅等部门沟

通联系，积极贯彻“多规合一”“全域旅游”“海洋强省”“绿色崛起”的发展思路，推动全省棚改、扶贫、“五网”等重点领域内的规划设计和模式创新工作。

市县层面，按照重点领域、重点工作、全面对接的原则，结合全省战略和特色城市发展目标，全力促进规划落地，有效保障建设资金需求。

2015年以来，国开行海南分行向我省88个重点项目投放可用项目资本金的“专项建设基金”116亿元，以产品创新推动项目建设进程。2016年，该行通过国内首单保险债权计划投资，为海口棚改直接引入保险资金12亿元。

积极服务多个领域

国开行海南分行始终把支持省内重点项目建设作为稳增长的关键动力。去年，该行积极响应海南省委、省政府“服务社会投资百日大行动”，发放贷款424亿元，成为全省支持该行动的核心金融机构。在该行贷款支持下，昌江核电、海秀快速路等一批“五网”基础设施项目建设投入运营，琼中至乐东高速公路、屯昌至琼中高速公路

路、美兰机场二期改扩建工程等顺利实施，一大批产业型项目成熟或开工，为服务我省经济社会长远健康发展奠定了扎实基础。

不仅如此，国开行海南分行还积极参与编制全省“十三五”脱贫攻坚投融资规划，将贫困地区特色产业、基础设施、生态环境等领域的建设纳入脱贫攻坚总任务。截至目前9月，该行累计发放扶贫贷款23.4亿元（含助学贷款），惠及7个市县、37个贫困村、6743个建档立卡贫困户。

近年来，该行还加大棚改工作力度，充分发挥开发性金融在政策性业务中的骨干作用，累计发放棚改贷款690亿元，贷款余额608亿元，占全省棚改贷款余额的7%，其中2017年发放棚改贷款62亿元，全省占比87%。

“我们将牢记开发性金融服务实体经济的初衷和使命，加大信贷投放力度，保障海南未来五年基础设施建设。”国开行海南分行行长杨爱武说。

H 脱贫攻坚进行时

第61期《脱贫致富电视夜校》今晚播出
**一批脱贫攻坚先进工作者
将讲述扶贫助困故事**

本报海口10月22日讯（记者刘操）10月23日晚8时，第61期海南省脱贫致富电视夜校将在海南广播电视台综合频道播出。据悉，为表彰先进，省扶贫开发领导小组评选表彰35名为脱贫攻坚作出突出贡献的各界人士。本期节目是一期特别节目，部分获奖者将被请上夜校的讲台，以“树榜样”的形式，讲述他们在脱贫攻坚路上的故事，达到节目“扶志”的效果。

在本期夜校上，琼中黎族苗族自治县和平镇堑对村原第一书记石乐光、白沙黎族自治县阜龙乡可任村第一书记王志恺作为海南脱贫攻坚奖贡献奖获得者，将走上夜校讲台，讲述自己在扶贫工作上的点滴。海南脱贫攻坚奖贡献奖获得者之一的吴孔利将在现场与琼中新大丰农业开发专业合作社农户举行合作签约仪式；五指山市人民医院的黄光星8年间带着义诊团队行程超过38万公里，义诊筛查人数7万多人。海南脱贫攻坚奖创新奖的得主海口市秀英区永兴镇党委书记林二星也将到夜校现场，向观众讲述创业体会。

本期《脱贫致富电视夜校》还将于当晚8时30分在三沙卫视播出，此外观众可登录海南网络广播电视台收看节目。

儋州思源实验学校 获捐20万元

资金将用于50多名孤儿生活所需

本报海口10月22日讯（记者卫小林）今天上午，消费保障网在海口举行的海南运营中心落成庆典上晒出首项海南扶贫成果——向儋州思源实验学校捐款20万元，同时在企业里挂牌成立海南校企合作创业就业实践基地。

据介绍，消费保障网已先后在广东韶关、湖南湘西、内蒙古赤峰等十多个省、区、市成功实施精准扶贫计划，目前对千余名儿童进行了慈善捐助。海南运营中心负责人从我省民政部门了解到儋州思源实验学校目前有50多名孤儿的情况后，又前往儋州实地考察，经儋州传爱教育基金会牵线搭桥，今天正式向该校捐助首笔慈善金20万元，用于解决这批孤儿的生活所需。

本月27日起 省交警总队违法处理大厅 停止办理业务

本报海口10月22日讯（记者良子 特约记者周平虎）由于工作职能调整，10月27日起，位于海口市琼州大道的海南省公安厅交警总队违法处理大厅停止办理交通违法处理业务。附近需要办理业务的群众可通过海南交警总队官方网站、“海南交警12123”APP实现网上处理交通违法，或就近前往海口市公安局交警支队设置的交通违法处理窗口办理。

三亚将打造 基层“15分钟文体圈”

本报三亚10月22日电（见习记者徐慧玲）《三亚市幸福民生行动计划（2017—2021年）》（以下简称《计划》）日前发布，三亚明确将新建和改造提升该市所有行政村（社区）基层综合性文化服务中心（文体活动室），实现该市所有村（社区）体育设施全覆盖，打造基层公共文体服务“15分钟文体圈”。

《计划》将通过“十大工程”共40项细化内容，着力推进三亚教育、医疗、住房、公共服务等项目落实。在文化体育公共服务提升工程方面，三亚将建设市文化中心和市体育中心，在每个区建成一个区级图书馆、一个文化馆和一个区级综合文体服务中心，着力打造基层公共文体服务“15分钟文体圈”。



惬意采摘游 体验丰收乐

“哇，这里的水果又甜又好吃了！”10月22日，一群外国友人在澄迈县福山镇洋道村体验乡村采摘游。

据了解，这些外国友人是由中国热带农业科学院邀请的中东阿拉伯国家地区考察团成员，在采摘中交流学习我省农旅融合发展的经验。

本报记者 袁琛 摄

前三季度全省社会物流总额稳步增长 总额超过5200亿元，外省流入物品物流总额占比大

本报海口10月22日讯（记者罗霞）记者今天从省发改委获悉，今年前三季度，全省社会物流总额超过5200亿元，实现稳步增长，社会物流运行效率有所提升，物流市场规模稳步扩大。农产品物流总额、工业物流总额、外省流入物品物流总额、单位与居民物品物流总额同比均实现增长，其中外省流入物品物流总额占比大。

今年1月至9月，全省社会物流

总额累计为5209.55亿元，按可比价格计算，同比增加3.9%。从物流市场结构和数据变化来看，农产品物流总额1116.64亿元，同比增长3.5%，占物流总额的21.43%；工业物流总额1534.63亿元，同比增长4.7%，占物流总额的29.46%，其中医药工业持续保持良好态势，前三季度保持同期平均15%的增幅；外省流入物品物流总额2223.55亿元，同比增长11.4%，占物

流总额的42.68%；单位与居民物品物流（即邮政快递）总额14.08亿元，同比增长16%，占物流总额的0.27%；进口总额持续下滑，进口货物物流总额320.64亿元，占物流总额的6.15%。

全省社会物流运行效率有所提升，前三季度全省社会物流总费用累计511.09亿元，同比增长4.2%。社会物流总费用与社会物流总额比率9.8%，同比降低0.1个百分点。从

我省社会物流成本构成的情况看，运输费、保管费、管理费均增长，其中运输费用占社会物流总费用的43%、保管费用占社会物流总费用的38%、管理费用占社会物流总费用的19%。

前三季度，全省物流业总收入超过380亿元，同比增长4.06%。其中交通运输、仓储和邮政业占总收入的69.4%，工业内部物流占12.9%，批发零售业内部物流占17.7%。

三亚亚特兰蒂斯启动全球营销 明年初开门迎客

本报三亚10月22日电（记者林诗婷）10月20日晚，三亚亚特兰蒂斯特色套房、星级美食、奇幻水上乐园等一系列丰富多元产品在上海市首次公开亮相，通过场景模拟、现场体验、视频播放等形式面向公众展

示新度假模式。这也是该酒店全球营销正式启动的活动之一。

据悉，标志着三亚将迈进旅游3.0时代的亚特兰蒂斯项目将于明年初开门迎客，届时，琼岛将迎来世界第三家亚特兰蒂斯，通过打造一站

式旅游综合体，助推旅游产业升级转型。

三亚亚特兰蒂斯项目占地30公顷，投资逾百亿元，建有19.5万平方米的水世界和海豚湾，打造中国大型海豚和海狮互动教育基地，将成为集

海南省整治违法建筑“监督曝光台”116号

（2017年10月15日—2017年10月21日）

注：1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2017年10月22日

本周整治违法建筑情况									
市县(洋浦、农垦)	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	拆除量 (万m ²)	其他	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按查处量+控违量 排名	按减存量 排名	按存量 排名
海口	0.00	12.16	0.00	2.08	12.16	133.52	1	1	18
三亚	0.00	0.00	0.00	0.00	21.01	1	8	4	17
儋州	0.00	0.39	0.00	0.00	2.61	1	2	2	12
琼海	0.00	0.00	0.00	0.00	0.30	1	8	4	3
文昌	0.00	0.00	0.00	0.15	1.16	1	6	4	8
万宁	0.00	0.00	0.00	0.00	0.07	1	8	4	2
东方	0.00	0.00	0.00	0.27	0.00	4	4	14	
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.73	1	8	4	7
乐东	0.00	0.19	0.00	0.00	0.19	1	5	3	9
澄迈	0.00	0.00	0.00	0.00	4.86	1	8	4	15

本周整治违法建筑情况									
市县(洋浦)	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	拆除量 (万m ²)	其他	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按查处量+控违量 排名	按减存量 排名	按存量 排名
临高	0.00	0.00	0.00	0.08	0.00	1.47	1	7	4
定安	0.19	0.19	0.00	0.00	0.67	2	5	4	6
屯昌	0.00	0.00	0.00	0.00	3.03	1	8	4	13
陵水	0.00	0.00	0.00	0.00	10.40	1	8	4	16
昌江	0.00	0.00	0.00	0.32	0.00	1	3	4	1
保亭	0.00	0.00	0.00	0.00	0.32	1	8	4	4
琼中	0.00	0.00	0.00	0.00	0.38	1	8	4	5
白沙	0.00	0.00	0.00	0.00	1.53	1	8	4	11
洋浦	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1	8	4	1

广告



拜博口腔全国连锁
BYBO DENTAL NATIONAL CHAIN

24 小时咨询热线 : 0898-36351111

种牙我选 拜博口腔

海南拜博口腔医院 种植中心
海口市海府路105号(省彩票中心旁)
www.hnbybo.com